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ÚVOD
Pro osoby s rozhodovací pravomocí, jako jsou politici, se může zdát složité zapojit mladé
lidi do svojí práce, a to ještě více, pokud se mladí lidé nezdají být pro ně přístupní. Mnoho
mladých lidí v Evropě zažívá sociální vyloučení (např. z důvodu pohlaví, sexuální orientace,
zdravotního postižení, chudoby, migrace atd.), a proto jsou znevýhodněni, necítí se, že jsou
součástí politiky nebo že jsou pro ni relevantní. Tito mladí lidé se ale „neztratili“ a v mnoha
případech se zajímají o politická témata a chtějí něco ovlivnit. Někdy je také obtížné je
identifikovat, oslovit či je motivovat k účasti na projektech mládeže – zejména v
činnostech souvisejících s politikou. Tento návod vám může pomoci, pokud chcete vědět,
JAKÉ jsou názory obtížně dosažitelných mladých lidí na politické otázky, JAK získat názory
znevýhodněných mladých lidí a také ČEHO si musíte být vědomi. Tyto rady mohou
fungovat na mnoha různých úrovních: od obecní úrovně po konzultační procesy na
vnitrostátní úrovni nebo na úrovni EU.

12 FAKTORŮ ÚSPĚCHU

IDENTIFIKACE CÍLOVÉ SKUPINY
Vypracujte plán k identifikaci mladých lidí (nebo skupin mladých lidí).
Byli osloveni potenciální účastníci (např. prostřednictvím osobního kontaktu) a pro
účastníky byla nalezena na míru šitá podpora (např. finanční a nefinanční podpora,
jako je úhrada nákladů na dopravu na akci a zpět – např. v případě chudých
mladých lidí).

PROVEDENÍ PRŮZKUMU NESTAČÍ
Před účastí jsou potřeba znalosti; je důležité zajistit, aby mladí lidé pochopili, o co
jde. Při práci se znevýhodněnými mladými nelze předpokládat, že již rozumí
konceptům nebo funkcím politického systému.
Mladí získají potřebné znalosti, než budou klást otázky ohledně participace a
odpovídat na ně.

SPOJENÍ S KAŽDODENNÍM ŽIVOTEM MLADÝCH LIDÍ
Znát realitu života mladých lidí a skloubit politická témata s každodenním životem
je velmi důležité. Je nezbytné, aby mladí lidé dokázali propojit politiku a prostředí,
ve kterém žijí.
Zvolená témata jsou v oblasti každodenního života mladých lidí.

JEDNODUCHÁ FORMULACE OTÁZEK
Pro konzultaci/průzkum jsou dobré jasné otázky v jednoduchém jazyce.
Konkrétní otázky a témata byly formulovány jednoduchým jazykem, přiměřeně
věku.



V PŘÍPADĚ EVROPSKÝCH PROJEKTŮ
Jazykové znalosti jsou pravidelně uváděny jako překážka účasti v mezinárodních
projektech pro mládež. Mladí lidé, kteří mají ve skutečnosti méně příležitostí, zřídka
mluví anglicky na úrovni, která by jim umožňovala aktivně se účastnit
mezinárodních projektů pro mládež.
Je nutno zajistit, aby se mladým lidem dostalo pomoci při překonávání jazykové
bariéry.

POUŽITÍ RŮZNÝCH METOD
Samotný dotazník nestačí. Chcete-li oslovit znevýhodněné mladé lidi, použijte
různé metody přiměřené jejich věku. Využití volnočasových aktivit s relevantními
informacemi umožňuje přitáhnout zájem mladých.
Předávání znalostí a praktické diskuse pořádat kreativními metodami.

VÁŽNÁ ÚČAST A OCENĚNÍ
Mladí lidé si rychle uvědomí, že jejich participace není brána vážně. Je proto
důležité vysvětlit jim, co se stane s výsledky jejich příspěvků a jejich práce. Mladí
lidé mají mnoho zajímavých věcí, kterými mohou přispět.
Tento zdroj je třeba využít a mladé lidi brát vážně.

VIZUALIZUJTE ČÁSTEČNÉ ÚSPĚCHY
Jde především o udržení motivace a zájmu mladých lidí, proto je důležité, aby byl
dopad účasti viditelný. Najděte způsoby, jak rychle dosáhnout viditelných
výsledků; mladé lidi motivuje, když vidí okamžitý dopad.
Proces musí být transparentní a flexibilní.

PRINCIP DOBROVOLNÉ ÚČASTI
Otevřenost a dobrovolná účast jsou při práci se znevýhodněnými mladými lidmi
zásadní. Klasický workshop s pevnými časy a stabilní skupinou může být až příliš
podobný škole a často v tomto typu práce s mládeží selhává.
Mladí lidé musí pocítit, že se mohou kdykoli připojit a z procesu také odejít.

KOMPETENTNÍ SPOJENEC
Procesy participace se znevýhodněnými mladými lidmi závisí na budování důvěry.
Aby se tak stalo, potřebují mladí lidé profesionální, stabilní postavu, která s nimi
„zůstane“ po celou dobu procesu.
Určete profesionály z komunity, kteří mohou působit jako odborníci a partneři pro
váš participační projekt.

OTEVŘENÁ PRÁCE S MLÁDEŽÍ JAKO ZDROJ A PODPORA
Tito lidé jsou nejlepším zdrojem pro procesy politické participace se
znevýhodněnými mladými lidmi, protože v mnoha případech mají dobré kontakty s
cílovou skupinou a přístup k zařízením, která lze využít.
Odborníci ze středisek volného času a nízkoprahových center mládeže či terénní
práce s mládeží znají životní situace znevýhodněných mladých lidí a mnoho
užitečných metod pro práci s nimi.



ZVYŠUJTE JEJICH SEBEVĚDOMÍ
Naslouchání mladým lidem může mít pro jejich život velký význam, může to
podpořit jejich sebevědomí a pochopení demokracie.
Kromě procesu participace je také důležité podporovat mladé lidi v posilování jejich
schopností sebeorganizace a sebeurčení.
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